



SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE TRANSPORT
GAZE NATURALE "TRANSGAZ" SA MEDIAȘ

Capital social: 117 738 440,00 LEI

ORC: J32/301/2000; C.I.F.: RO13068733

P-ța C. I. Molaș nr. 1, cod: 551130, Mediaș, Jud. Sibiu

Tel.: 0040 269 803333, 803334; Fax: 0040 269 839029

http://www.transgaz.ro; E-mail: cabinet@transgaz.ro



Nr. 31317 / 05.07.2017

Către:

DI. Diaconescu Ioan Tiberius

Bd-ul Schitul Măgureanu, nr. 17, Ap. 3, Sector 1, București

email: diaconescuioan@yahoo.com

Spre știință: DI. Oprea Vasile-Marius - Președinte Partidul Ecologist Român, Organizația Costinești, domiciliat în Comuna Costinești, sat Schitu, str. Feroviarilor nr. 10 jud. Constanța

Referitor proiect: "Conductă de transport gaze naturale Țărmul Mării Negre - Podișor"

Stimate Domn,

Urmare a adresei Dvs. înregistrate la SNTGN Transgaz SA cu nr. 29515/27.06.2017, respectiv adresa nr. 28630 / 22.06.2017 prin care solicitați o serie de informații privind "Terminalul de gaze" care se va realiza pentru preluarea gazelor naturale extrase din largul Mării Negre, vă informăm că **proiectul "Conductă de transport gaze naturale Țărmul Mării Negre – Podișor"** a cărui realizare este în sarcina și competența SNTGN Transgaz SA **prevede proiectarea unei conducte subterane** și obiectivelor aferente acesteia pentru preluarea și transportul gazelor naturale de la țărmul Mării Negre.

În ceea ce privește **"km. 0"** al conductei de transport gaze naturale, vă rugăm să aveți în vedere faptul că stabilirea / poziționarea acestuia nu cade în nici un fel în sarcina / competența SNTGN TRANSGAZ SA. Stabilirea zonei **"Km 0"** este determinată de amplasarea Stației de Măsurare Gaze și a Terminalului de gaze, iar facilitățile ce se vor realiza în amonte de conducta de transport gaze, la **"km 0"** al conductei vor fi proiectate și construite de concesionarii exploatărilor de gaze naturale din Marea Neagră și nu de către SNTGN Transgaz SA.

Raportat la solicitările formulate de dvs., ținând cont de aspectele prealabile indicate mai sus SNTGN TRANSGAZ SA nu are competența de a se *pronunța* asupra facilităților care se vor realiza în amonte de conducta de transport gaze naturale la „km 0” în raport cu prevederile legale.

În condițiile mai sus menționate vă comunicăm că SNTGN Transgaz SA Mediaș nu este în măsură să vă transmită informațiile solicitate privind facilitățile care se vor realiza la "km. 0" al acestui proiect. Pentru comunicarea acestor informații vă recomandăm să vă adresați concesionarului / concesionarilor care va/vor construi aceste obiective la "km.0", precum și autorităților locale din zona respectivă.

La consultările publice care se vor desfășura în perioada următoare, SNTGN Transgaz SA va prezenta, conform legislației în vigoare, proiectul pe care urmează să-l implementeze, privind proiectarea și construirea conductei de transport gaze naturale.

Ținând cont de caracteristicile zonei în care se va amplasa, **tronsonul de conductă proiectat de Transgaz**, cuprins între **“km. 0” și subtraversarea DN39 (Constanta –Mangalia)** se va încadra în clasa a 3-a de locație, în conformitate cu Normele tehnice pentru proiectarea și execuția conductelor de transport gaze naturale aprobate prin Ordinul Președintelui A.N.R.E. nr. 118/2013, fapt ce va asigura un grad sporit de siguranță în exploatare, de eficiență și de protecție a mediului.

Privitor la solicitarea dvs. de elaborare a unui **Raport de securitate** pentru proiectul „Conductă de transport gaze naturale Țărmul Mării Negre-Podișor” precizăm că în conformitate cu dispozițiile O.U.G. nr. 195/2005 privind protecția mediului, cu modificările și completările ulterioare, raportul de securitate reprezintă documentația elaborată de persoane fizice sau juridice care au acest drept, potrivit legii, necesară pentru obiective în care sunt prezente substanțe periculoase conform prevederilor legislației privind controlul activităților, care prezintă pericole de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase.

Încadrarea unui amplasament sub incidența Directivei SEVESO și stabilirea necesității realizării unui Raport de securitate se realizează de către autoritățile cu atribuții în domeniu în conformitate cu dispozițiile Legii nr. 59/2016 privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase, ori **proiectul** “Conductă de transport gaze naturale Țărmul Mării Negre – Podișor” a cărui realizare este în sarcina și competența SNTGN Transgaz SA prevede proiectarea unei conducte subterane și obiectivelor aferente acesteia pentru preluarea și transportul gazelor naturale de la țărmul Mării Negre, *nu include obiective ce intră sub incidența Legii nr. 59/2016*, prin urmare cerința de realizare a unui Raport de securitate pentru acest proiect nu are fundament.

Cu stimă,

**DIRECTOR GENERAL
ION STERIAN**

